

СМОТКИН РОМАН НАУМОВИЧ



Мой дедушка участвовал в Великой Отечественной войне. Он родился 13.01.1922 года в Россонах. Войну встретил на литовско-польской границе в звании лейтенанта-артиллериста. В это время его часть проходила учения с полным вооружением. В бою дед и его товарищи подбили 20 фашистских танков и отбили более 40 атак немцем. Но дед попал в окружение, из которого вышел в составе 5-й армии прорыва в районе Смоленска, был ранен и контужен. После госпиталя направлен на Брянский фронт на бронепоезд "За Родину" командиром боевой площадки.

В декабре 1941 года участвовал в боевой операции на Донбассе. Далее был направлен в 15-ю стрелковую Сивашско-Штеттинскую дивизию, в составе которой участвовал в крупнейшей битве Второй Мировой войны – Битве на Курской дуге. В этой битве принимали участие 1,9 млн. советских воинов. Мой дедушка был командиром артиллерийского расчёта и чуть не погиб. Когда он находился в окопе, его засыпало землей. Немецкий танкист несколько раз проехал по этому месту. Дедушку спас однополчанин словак, в честь которого назвали моего папу.

В 1944 году участвовал в операции "Багратион", в результате которой была освобождена Белоруссия, часть Прибалтики и Польши. Красная армия перешла государственную границу СССР. Форсировал Днепр, Вислу, штурмовал Варшаву. Во время восстания поляков в Варшаве, в составе добровольцев оказывал помощь, за что от Польского правительства получил орден "Крест Грюнвальда". Принимал участие в форсировании Одера, штурме Зееловских высот, после которого его часть одна из первых ворвалась в пригород Берлина. Последняя отневая позиция была возле Брандербургских ворот, где его полк и вёл огонь по Рейхстагу. После штурма Рейхстага, он, как и многие другие, расписался на стене Рейхканцелярии. Он написал: "Белоруссия, майор Смоткин, Россоны".

После войны приобрёл мирную профессию строителя. Принимал участие в строительстве многих объектов нашего города (МКК и др.)

Умер 29 декабря 1995 года.



Материал подготовил:
Смоткин Даниил Душанович
ИПФ, группа 10903120



Белорусский национальный технический университет

Управление по воспитательной работе с молодежью

Выставка "История Великой
Отечественной войны в лицах"

Д. Д. Смоткин

**СМОТКИН
РОМАН НАУМОВИЧ**

Минск БНТУ 2021